

聊起金融，大部分人都会觉得它自带“光环”，会被贴上“多金”的标签。大白话来讲就是——有钱！这是为何呢？因为大部分吃瓜群众并不懂金融。但事实上，懂点金融，赚钱的途径和理财意识就比别人更胜一步，所以，我们可以不投资不理财，但金融常识还是要懂一点的



一位富豪到华尔街银行借了5000元贷款，借期为两周，但银行要求必须有抵押，于是，他用停在门口的劳斯莱斯做了抵押。银行职员将他的劳斯莱斯停在地下车库里，然后借给富豪5000元。

两周后富豪来还钱，利息共15元，银行职员发现富豪账上有几千万美元，就问：“你为啥还要借钱？”

富豪说：“花15元就能停两周的停车场，在华尔街是永远找不到的。”

资源配对



经济学中有个公式：幸福=效用÷期望值。

比如，你的男朋友因为工作出色，老板私下给了1000块作为奖励，这时，如果你的期望是他可以给自己买一个10000块的包，那么1000除以10000，幸福感只有0.1。但如果你的期望是，让男朋友请自己吃顿200块的西餐，那么1000除以200，幸福感就是5。

金融运作



所以从现在开始，你必须有工具箱意识。

即：你的房子、车子、股票、工资等等都是你的金融工具，你的目的不是彻底拥有他们，而是利用他们。你要通过更新、倒手、与赎回实现增值，然后推高自己的高度，从而可以配置更多资源。

金融的本质就是钱如何生钱。钱不是万恶之源，钱只是可以将一切量化。资产可以量化，思维可以量化，生命可以量化，感情可以量化，甚至时间都可以量化。

万物皆为我所用，万物皆不为我所有。一切有形资产都是身外之物，你在这一过程中形成的思想、格局才是自己的。

为了配置更大、更多、更远的资源，你还需要明白杠杆原理。

杠杆原理



金融体现在用钱生钱，这种逻辑将世界变成四种角色：

我有钱，我需要把钱变成更多的钱。——资本家

我没有钱，我可以帮有钱人把钱变成更多钱。——银行等机构

我没有钱，但我的想法可以变成钱。——创业者

我没有钱，谁给我钱我就帮他挣钱。——打工者

所以

金融的本质是：为有钱人理财，为缺钱人融资。然后以增值为目标、以杠杆为手段、以信用为基石，以边界为风险。

增值、信用、杠杆、风险、这四个词相互作用，从而形成了一个大的运作系统。

这里我们要告诉你的是，在上面四种角色里，信用格外重要！因为信用是杠杆的基础。没有信用也没有金融，信用是金融的立身之本，是金融的生命线！



怎么抵御这些风险？

答案是理财。

巴菲特说：“一生能够积累多少财富，不取决于你能够赚多少钱，而取决于你如何投资理财。钱找人胜过人找钱，要懂得钱为你工作，而不是你为钱工作。”

这世界上没有绝对安全的工作，也没有永远保值的财富，理财观念一定要有。

然而，即使意识到了它的重要性，但大多数人都还在“乱理财”。

/ 03 /

某权威机构发布了一份金融素养调查分析报告，结果显示，在我国投资理财的人中，有将近65%的人理财投资水平不足以参与投资。

- 看到别人的理财产品赚钱了，自己也跟着投；
- 一味选择高收益的理财产品，不管背后的风险；
- 投资形式过于单一，不懂分摊风险的道理.....

那么，市场上有没有一种股票是收益较好，风险较低的呢？

还真有，那就是优先股！

优先股是相对于普通股而言的。主要指在利润分红及剩余财产分配的权利方面，优先于普通股。优先股股东没有选举及被选举权，一般来说对公司的经营没有参与权，优先股股东不能退股，只能通过优先股的赎回条款被公司赎回，但是能稳定分红的股份。

那么，与普通股相比，购买优先股具有什么优、缺点呢？

一．股息不受企业经营状况影响 收益稳定

对于发行企业来说，优先股属于股票，因此可以把募集资金直接纳入资本储备。对于投资者来说，优先股更类似于长期债券，可以获得约定的固定股息，或者是同市场指标性指数挂钩的浮动利息。

普通股价格通常由企业经营状况决定，受市场预期影响，市场波动巨大。优先股价格则更多取决于发行企业的信用评级以及支付的股息水平，因此其价格波动远远小于普通股。

通常，优先股的股息会高于该企业的普通股股息和普通债券利息，投资者可以每月、每季或每半年一次收到优先股股息。

二．优先分配剩余财产，风险较低

前面提到，对于优先股投资者，购买优先股相当于购买了长期债券，债券风险相对于股票而言要小很多，但并不意味着没有风险，优先股的风险主要在：

1. 企业经营不善倒闭。但由于优先股具有优先剩余财产分配权，因此在企业清算完债务之后，可获得优先权利分配。

2. 当央行提高利率的时候，会对优先股造成一定的折价。由于优先股的股息通常是固定的利率，因此当央行上调利率的时候，会对优先股造成一定的折价效应。

三 . 没有经营参与权，收益有上限

与普通股相比，优先股具有优先剩余财产分配权，其相应的代价就是失去了公司经营参与权。其次，由于优先股通常约定好了固定分红利率，因此当公司业务突飞猛进利润大幅度增长的时候，可能会出现分配给普通股的红利高于优先股红利。

通过以上三点，或许你对于优先股已经有了一定的认识，股神巴菲特在金融危机期间凭借优先股大发其财，而今在全球经济普遍萧条的大前提下，优先股以其相对较高的风险与较低的风险，获得高净值人群的青睐。此番股转系统进行优先股转让测试，增进优先股流动性，其目的或在于吸引高净值人群参与市场，提高企业融资能力与市场活跃度。